Comment fonctionne une centrale
thermique?
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> passer d’une transformation finie a
une transformation infinitésimale
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» reeécrire les principes de la
thermodynamique pour un systeme
ouvert
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» utiliser un diagramme plus adapte que
le diagramme de Clapeyron
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diagramme de Clapeyron diagramme de Mollier



Les transformations dans une centrale thermique sont modélisées dans un cycle
de Rankine avec surchauffe par :

- de $A$ a $BS$ : compression adiabatique
réversible, dans la pompe d'alimentation, '“_f_’ ] FTTTTIT ]
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$P_2 =70\ \rm bar$, du liquide saturant 00 '
sortant du condenseur a la pression
$P_1% (point $AS);
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- de $B$ a $D$ : échauffement isobare a
$P_2% du liquide dans le générateur de
vapeur jusqu'a un état de liquide saturant
(point $D$);
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- de $D$ a $E'$ : vaporisation totale ;
isobare a $P_2% jusqu'a un état de vapeur |, A
seche de température $400"\circ C$ — 2
(point $E'$); 0.5 L 1

- de $E'$ & $F'$ : détente adiabatique
réversible de $P_2% a $P_1%. En $F'$
I'état est un mélange liquide vapeur. o0 LA
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isobare dans le condenseur a $P_1$, de :
la vapeur présente en $F'S$.




